

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.40.
egy évre . . . 16 — pengő.
vidékre havonta 1.80 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932. április 7. csütörtök.

77. szám.

A kormány erélyes intézkedésekkel akadályozza meg az 1918.-19.-iki események megismétlődését

A kormány betiltotta a Népszavát

A szélsőséges politikai irányzatok vezetői hónapok óta a legféktelenebb agitációt és propagandát fejtik ki, hogy a kedélyeket nyugtalanítsák és a világszerte megnyilatkozó gazdasági nehézségek miatt elkeseredett emberek izgalmát felfokozva, azoknak megmozdulásából maguknak politikai előnyöket szerezzenek. Ennek a lázításnak és uszításnak szócsövét, a Népszavát a kormány kedden betiltani volt kénytelen, mire a polgári lapokat előállító nyomdák munkásai is sztrájkba léptek, úgy, hogy szerdán reggel már nem jelentek meg a fővárosi lapok.

A budapesti napilapok testülete, illetve a Grafikai és Rokoniparosok Főnökegyesülete tárgyalásokat kezdeményezett olyan irányban, hogy a budapesti napilapok közösen adjanak ki naponta egy-egy reggeli és estilapot. Valószínű, hogy ez a közösen kiadandó ujság már csütörtökön reggel meg fog jelenni „Reggeli Hírek” cím alatt.

A parlament szerdai ülése iránt fokozott érdeklődés nyilvánult meg. Az ülés megnyitása előtt többen kértek napirend előtti felszólalásra engedélyt, az elnökség azonban, utalással a bejegyzett nagyszámú interpellációra az engedélyt megtagadta, majd, amikor az elutasított képviselők az elnöki intézkedést zajongással fogadták, az elnök dönté-

sét szavazás alá bocsátotta. A képviselőház 42 szóval 26 ellenében elutasította a napirend előtti felszólalás iránti kérést.

Ezután folytatták az uzsoratorvényjavaslat tárgyalását. A vitát déltájban az elnök félbeszakította és napirendi indítványt tett. A napirendi indítványhoz elsőnek Farkas István szociáldemokrata

képviselő szolt hozzá és pártja nevében egy deklarációt olvasott fel, amelyben tiltakozik a Népszava betiltása ellen és „súlyos és végzetes következményekkel” fenyegette meg a kormányt.

A felszólalásra illetve deklarációra nyomban válaszolt gróf Károlyi Gyula miniszterelnök:

— A deklarációra néhány rövid észrevételt kívánok tenni — mondotta a miniszterelnök. — Az a beállítás, mely a deklarációban foglaltatik, nem felel meg a tényeknek és a valóságnak és a jóhiszeműségnek még a látszatával sem bír.

— Nemcsak osztály elleni izgatás, de nyílt lázadásra való felhívás jelent meg a Népszava számaiban, sorozatosan és így ha a betiltással kapcsolatban szemrehányás érheti a kormányt, akkor ez legfeljebb azért történhet, mert nem lépett fel előbb, hogy megszüntesse ezt a veszedelmes és lelkiismeretlen játékot.

— A leglelküismeretlenebb játéknak tartom u. i. politikai celokra felhasználni az ország gazdasági nehézségeit és a nehézségekkel küzdő népretegek természetes elégedetlenségét.

— Amennyire kötelessége a kormánynak mindent elkövetni a helyzet megjavítása érdekében, éppen annyira kötelessége, hogy megakadályozza a lázítást és izgatást. Semmiféle kiabálással, terrorral nem lehet a kormányt ebben megakadályozni, a kormány megteszi kötelességet, hogy az ország rendjét biztosítsa és élni fog a rendelkezésre álló összes eszközökkel a törvényes rend biztosítása érdekében.

A miniszterelnök határozott kijelentéseit a parlament nagy többsége helyesléssel fogadta, a baloldal pedig fülsikítő lármát csapott, majd személyeskedéseket iparkodott provokálni. Nagysokára sikerült csak az elnöknek a tanácskozás rendjét biztosítani.

A magyar közvélemény bírálata a szoc. dem. izgatásairól

Az ország minden részében élénk felháborodást keltett az a szomorú tény, hogy a szociáldemokrata párt, amely a szabadságjogok előharcosának iparkodik magát feltüntetni, a szervezett

munkásság sztrájkba szólításával elnémitotta a magyar sajtót és lehetlenné tette azt, hogy a fővárosi lapok megjelenjenek.

Ezt az álláspontját fejezte ki a képviselőházban az elnöki napirendi indítványhoz hozzászólva Hunyady Ferenc gróf is, majd Hercegh Béla is.

A képviselőház az elnök napirendi indítványát fogadta el, majd rátértek az interpellációkra. A bejegyzett 48 interpelláció közül azonban csak néhányat mondtak el, a többit részben elhalasztották, részben törölték.

Petrovátz Gyula a debreceni krematorium ügyében interpellált, tiltakozva a halotthamvasztás ellen. A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kérdést törvényhozási uton lehet csak megoldani. Farkas Tibor a pacsaai véres adóbehajtás ügyében interpellált. A belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a magyar karhatalmi szervezetek példásan látják el nehéz feladatukat a mai súlyos időkben, amikor a népet jobbról is, balról is féktelenül izgatják.

Esztergályos Ferenc szociáldemokrata képviselő itt közbekiáltotta, hogy „Nem tűrjük, hogy pofozzanak!”, mire a belügyminiszter éles hangon, a Ház általános helyeslése közben válaszolta:

— Én meg nem fogom tűrni, hogy önök megegyeszer forradalmat csináljanak ebben az országban.

Özvegy báró Orosdy Fülöp né a népjóléti minisztérium megszüntetése ellen tiltakozott, Károlyi Gyula gróf miniszterelnök bejelentette, hogy ebben az ügyben a törvényhozás fog határozni.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter a földmunkásság munkanélküli-

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér

ségének megszüntetése érdekében teendő intézkedéseit ismertette.

A Ház ülése fél 4 órakor ért véget, legközelebbi ülés pénteken délelőtt.

A gazda is levághatja állatját és kiárusíthatja annak húsát

A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki az állattartó gazdák érdekében.

A rendelet kimondja, hogy a gazdáknak, vagy más állattartóknak késre érett és veszteség nélkül tovább nem tartható állatait szabad saját magának levágni és annak húsát áruba bocsájtani, ha az állatot helyben nem, vagy csak a forgalmi ár alatt tudja értékesíteni.

Azt is megengedheti a helyi hatóság a termelőknek, hogy saját nevelésű, vagy hizlalt állataikat saját maguk akkor is levághatják, ha a helybeli kicsinybeni árak és az élőállatoknak eladása révén elérhető árak között olyan szembeötlő a különbség, hogy a termelők áruiknak a fogyasztókhoz való közvetlen juttatása a felpontjából is kívánatos.

A miniszteri rendelet folytán a jövőben megszűnik annak lehetősége, hogy az állattartó gazdákat a lelketlen spekuláció kiuzsorázhassa. A miniszteri rendelettel régi gazdakívánság ment teljesebbé.

Kitüntetett

négyorsírók

A Nagy-Deák rendszerű gyorsírási követői versenyüket a m. kir. Téli Gazdasági Iskola Ifjúsági Önképzőkör kebeléből alakult Iskolánkívüli Népművelés keretében rendezett gyorsírási tanfolyam befejeztével rendezték meg.

Dicsérő oklevelet nyert Bodor Mária, Deák Julianna, Fekete János, Lovas István, Maszlag Erzsébet, Pataki József, Turi Ágnes, Turi Illés és Verasztó Sándor.

Elismerő oklevelet nyert: Bodor György, Fái Bálint, Fái Ilona, Hajdu László, Motyovszky János (Tótkomlós), Szépl István és Tyukász Mátyás.

Az okleveleket a Széchenyi Szövetség helyisé-

gében Deák Tamás tanfolyam vezető ápr. 3-án osztotta ki, aki azután »Az irodai gyorsírási meghatározását« ismertette, amely általános helyeslés-

sel találkozott.

Korábbi pályázaton oklevelet nyertek Antal János, Bacsa István, Kátai Ferenc és Papp Istvánné.

A vidéki sajtó érdekében

Irta: Dr. Palasovszky Béla.

Olvashattuk a napokban, hogy a parlamenti képviselők egy csoportja akciót indított a válságos helyzetben levő vidéki sajtó megmentése érdekében s hogy evégből sürgős érintkezésbe lépnek az illetékes kormányzati tényezőkkel, megfelelő intézkedések kieszközlése céljából.

Hát, mi türes-tagadás, a vidéki sajtó ma tényleg igen válságos helyzetben van. A vidéki lapvállalatok normál viszonyok közt is csak a legnagyobb erőfeszítéssel tarthaták fenn magukat, hiszen a közönség támogatásán kívül említésre méltó támogatásban sehonnan sem részesültek vidéki lapjaink. Valóságossziszifuzsi munka volt fenntartani a lapok legtöbbjének magukat s nem lehetett elég tőkeerős és eléggé áldozatkész egy-egy lapvállalkozó, hogy a lapfenntartási gondok közepette állandóan biztosítani tudta volna az illető orgánum egyöntetű színvonalát.

A vidéki lapkiadás sohasem volt jó üzlet Magyarországon. A vidéki olvasóközönség egyre fokozódó igényei a lappal szemben egyáltalában nem állott sohasem arányban azzal a támogatással, amit az olvasóközönség nyújthatott és bizonybizony a mi társadalmunknak a megosztottsága is sok tekintetben járult hozzá, hogy a vidéken a legjobb szándék ellenére sem lehetett egy egységes szellemet kialakítani.

Azok a körök, amelyek a magyar sajtó fejlődésére és támogatására kihatással voltak és lehetnek, bizonyos lenézéssel fordultak el mindenkor a vidéki lapoktól és ugyszólván csak a fővárosi sajtó támogatására szorítottak. Azok a lehetőségek, amelyek a fővárosi sajtó oldalán mutatkoztak, a vidéki sajtó számára sohasem adtak megélhetési lehetőséget, vidéken nincsenek nagyban-

kok és pénzügyi érdekeltiségek számára gyümölcsöztesíthető szempontok, hogy azoknak kiszolgálása a sajtó anyagi helyzetén lendíthetne. Ami aztán egyáltalában nem jelenti azt, hogy a vidéki ujságíró nem végezhetne a nemzeti célok érdekében több, bár rosszul döntöttebb munkásságot, mint a fővárosi lapok munkatársai, akiknek működési körét végre nem is kötik meg lokális szempontok és olvasóközönségtől függetlenebb helyzetben lévén, objektívebben s a közszempontoknak megfelelőbben szolgálhatja hivatását.

Bizony a vidéki ujságíró meglehetősen mértékben korlátozott lehetőségek közt működik s talán ez okból kifolyólag nem lehet egész munka az övé és soha olyan az a munkásság, aminőnek lennie kellene. A vidéki ujságíró keze sok tekintetben megvan kötve és jaj lenne neki, ha szíve szerint megírná sokszor az igazat.

És mégis ők a nép igazi nevelői, valóságos misszionáriusai a magyar vidéknek, amelynek tulajdonmódját előbb bele kell vezetniük az ujságolvasásba és rá kell nevelniük a kultúra megszeretésére. Ugy van valahogy, hogy a vidéki sajtó fáradtságos heroikus munkásságát végül is mindig a fővárosi sajtó tejelezi le, amelynek nivója bizony sok esetben nem áll arányban azzal a különbséggel, amit a vidéki sajtó rovására élvez ugyerkölcsileg, mint anyagi-

A vidéki sajtó évtizedes tradíciói, áldozatos munkássága megköveteli, hogy végre egyszer komolyan foglalkozzanak vele azok, akiket illet. Nem lehet a vidéki sajtót végre is csupán választási nagydobnak tekinteni, hanem nagy népművelő hivatásának oldaláról nézve, törődni kell bele akkor is, amikor a vele való törö-

dés bizonyos fokú áldozatokat követel. És éppen ezért csak megbecsülést és elismerést érdemel az országgyűlési képviselőknek az az akciója, mely céljaként ennek a vidéki sajtónak megmentését tűzte ki.

Ma egyik vidéki lapvállalatnak sem rózsás a helyzete. De egyes vidéki lapok pedig egyenesen a legválságosabb helyzetben tengődnek. Az olvasóközönség számbavehető részét anyagi nehézségek sújtják, egyre inkább csökken az ujságolvasók száma s hogy egy lap fentarthassa magát, igazán valami felsőbb helyről jött áldozatkészség támogatásával teheti csak.

A vidéki ujságíró, akinek a munkája nélkül lapcsinálásról természetesen szó sem lehet, leírja a maga nemzeti adóját azzal, hogy a legbizonytalanabb anyagi nehézségek közt is dolgozik. Viszont ezt a munkásságot lekicsinyelni és abszolút neutörődömséggel kezelni esztendőnk hosszú sora óta talán mégsem felel meg egészen sokat hangoztatott kulturfőlényünknek, melynek keretében igen sok merőben felesleges luxus és olvasatlan kiadmány számára mutatkozik anyagi erőforrás és alap, csupán a vidéki sajtó maradt mindig mostoha gyermeke ennek a kulturális felbuzdulásoknak.

Szeretnénk, ha az illetékesek megértenék már végre a vidéki sajtó szükségét és belátva a nagy nemzeti népművelő hivatását, segítségére sietnének, mielőtt a mai súlyos nehézségek következményeként össze nem roppan s kénytelen nem lesz átengedni a nemzetietlen sajtó számára a maga lelkes önzetlenséggel és kitartó munkássággal vég-sőkig tartott terepét.

36 csomó búzának szalmája a bikaakolnál eladó, értekezni Nap utca 6

A város közelében 2 hold szőlő eladó, értekezés Pacsirta u. 41. sz. 248

Varrógép jókarban lévő jutányos árért eladó, Uri u. 42. sz.

Gyümölcsfák, elsőrendű, hatóságilag engedélyezett, kapható Vincze Sándornénál Kossuth u. 46. 252

NAPIREND

Naptár: Április 7. csütörtök. Róm. kath. B. Herm. Ref. Hermann.

Nap kel 5 óra 28 perccor, nyugszik 18 óra 38 perccor.

Ejszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

HIREK

— Griger Miklós a „Korunk Szava“ főmunkatársa. A Korunk Szava áprilisi első száma Széchenyi György gróf, Aradi Zsolt és Balla Borisz szerkesztésében megjelent. Eszamtól kezdődőleg Griger Miklós országgyűlési képviselő is harmadik főmunkatárs lett a lapnak. Közli a Korunk Szava Csávossy Elemér S. J. nagyfeltűnést keltett cikkének folytatását a kapitalizmus és az egyház viszonyáról, Széchenyi György gróf egyik cikkében az Egyháznak a társadalomra gyakorolt befolyásáról ír, a másikban a mezőgazdasági kamarák reformjával foglalkozik, Aradi Zsolt a kétfajta hazafiasságról ír Briand halálával kapcsolatban, Pozsonyi László Molnár Ferencsről rajzol éles portrét, Várkonyi Fidél S. O. Cist. folytatja levelét. Foglalkozik a lap a 40 óras munkahéttel, a szovjet új öt éves tervével, a rossz magyar fimgyártással stb. Serédi Jusztinián hercegprímás és Sinclair Lewis től közöl két kikapott idézetet. Az idő sodrában most is aktualitásokat hoz. Akadémia, Humor helyett, Világszemle, Könyvrovat és üzenetek egészítik ki a tartalmas lapot, mely Budapesten kapható az utcai árusoknál is. Vidékre mutatvány számot küld a kiadóhivatal. IX. Lónyai utca 36. fsz. 6. Előfizetés félévre 3 pengő, egyes szám ára 30 fillér.

Tavaszi mezőgazdasági hitelek folyósít a Körös-Tisza Bank. 250

Elsőrendű

nyári rózsaburgonya
étkezésre és ültetésre is alkalmas, ELADÓ a Hangya Szövetkezetben (Sörház.)



Írja: Tel József.

Az élet sokszor tultesz a legmerészebb fantáziájú regényírókon. Azért volt szükséges ennek az előrebocsátása, mert az ilyenek csak a ponyván árult, vagy a kapun bedobott, végnélkéli folytatásokban megjelenő regénygyártmányokban is alig fordul elő. Szól pedig az eset a következőképpen... A világháborút vitézül végigharcoló főhadnagy ur az összeomlás után leszerel, valahol Dunántul vesz egy kis földbirtokot, tiz esztendeig vergődik vele és az idén belátta, hogy ebből nem lehet megélni. Gondolt egyet és nagyot, az egész vagyonát pénzzé tette (keveset kapott érte) és elindult Kanadába, hogy ott új életet kezdjen. Cherbourghan felszállt az „Európa“ nevű oceánjáróra, ahol az egyik napon azt hirdetik ki az utazóközönségnek, hogy egy hölgynek elveszett a nyakában függő amulettje, amelyben az anyja fényképe van, a becsületes megtaláló ezer dollár jutalomban részesül. A mi szegedi főhadnagy barátunk a fedélzeten néhány nap mulva szétnyit egy pihenőszéket s látja, hogy ott van az amulett. Mindjárt betette egy borítékba s elküldölte a luxus-osztályon utazó hölgynek azzal az üzenettel, hogy nem reflektál a jutalomra. A hölgynek fölkelte a figyelmét az az ember, aki a mai világban eldob magától egy ilyen nagy pénzt, magához kérte, ismeretség lett belőle, kült, hogy a hölgy egy jamakai dús gazdag ültetvényesnek a lánya (70 millió P értékű vagyonnal) s neki nagyon szimpatikus ez a gáláns magyar fiu, mondanom sem kell, hogy nemsokára hűséget esküdtek egymásnak. Aki nem hiszi, annak ajánlom, hogy menjen Szegedre, mert most éppen itt vannak nászuton és a két szemével meggyőződhetik az életben lejátszódott regény happy-and-jéról...

A Szegedi Ügyvédi Kamara közgyűlése

A Szegedi Ügyvédi Kamara Választmánya legutóbbi közgyűlése óta most április hó 3. napján tartotta első teljes ülését, amelynek tárgyát képezte a f. évi költségvetésnek a közgyűlés által megszabott irányelvek figyelembevételével való újbóli összeállítás s illetve az irányadó szempontoknak megállapítása. Ezen kérdéssel kapcsolatban foglalkozott a választmány a Kamara tagjainak egyik csoportja által a legutóbbi közgyűlésen hangoztatott bizalmi kérdéssel is. A felvetett kérdésekhez a választmány jelenlévő tagjainak legnagyobb része hozzászólt s az elhangzott különböző indítványok összegezéséeként a választmány azon álláspontot foglalta el, hogy a költségvetésnek készítése, végérvényes alakban való meghatározása a törvény értelmében a Kamara közgyűlésének hatáskörébe tartozik, tehát a választ-

mány által előkészített költségvetési tervezetnek a közgyűlés által való elvagy el nem fogadása semmiképpen nem tekinthető a kamara tagjainak összessége által nyilvánított bizalmi, vagy bizalmatlansági nyilatkozatnak. A bizalom kérdése az Ügyvédi Rendtartás, szerint tehát törvény által elég rövid időközben, három évenként megtartani rendelt általános választások alkalmával vettetik fel, amikor is ugy a tisztikar, mint a választmány is újra választatik és alakítatik s ezen választás eredménye fejezi ki a kamara tagjai összességének bizalmi nyilatkozatát.

Ezzel a kérdéssel azonban érdemben ezidő szerint foglalkozni a választmány nem kívánt, annyival kevésbé, mert megítélés szerint a bizalmi kérdésnek az általános választásokon kívüli felvetése csak magából a választmányból indulhat ki s

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti április 7-én délután 12 órakor:

Várható időjárás a következő 24 órában:

Szeles idő, újabb zivatarok, lehülés, jégesők — különösen keleten és északon — valószínűek.

annak a megállapítására, hogy ezt a kérdést felvetni önmagával szemben mikor helyes és időszerű, egyedül a választmány a hivatott s e tekintetben nem engedi magát befolyásoltatni a Kamara tagjainak egyes csoportjaiból kiinduló egyoldalú, bármilyen hangsúlyozottan követelt kívánságok által sem. A választmánynak a törvény által megszabott kötelességei vannak, amelyeket teljesítenie kell és teljesíteni is fog. Szükségét érzi azonban a Kamara választmánya annak, hogy a közgyűlésen lefolytatott vita anyaga gyanánt felszínre került összes kérdések szélesebb körű megbeszélés tárgyává tétesenek a választmány közreműködésével és hogy idevonatkozólag a választmány közvetlen és személyes tárgyalást folytasson ugy a szegedi, mint a Kamara vidéki tagjai azon csoportjának megbízottaival és irányítóival, akik a közgyűlésen a költségvetés körüli vitában, a választmány által előterjesztett költségvetési tervezettel szemben, annak újból való átdolgozását, különböző radikális intézkedések megtételének szükségét hangoztatták. Ezen szélesebb körű megbeszélések alkalmával az összes irányadó kérdésektárgyalás és megvitatás alá kerülnek s a költségvetési tervezetet csak ezen megbeszélések lefolytatása után fogja a választmány összeállítani s reménye van arra, hogy a tárgyilagosság és a kölcsönös felvilágosítás alapjára helyezkedve, a vitás kérdések közmegnyugvásra elintézhetőek lesznek, a szegedi Ügyvédi Kamara évtizedes hagyományos belbékéje ismét helyreáll s az ügyvédség sok-sok vitális érdeke egyesült erővel megóvható és a kívánt cél felé előre lendíthető lesz.

Rádió

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjelzés, időjárás, vizállásjelentés.

Csütörtök, apr. 7.

9.15 Szalonzenekar. 12.05 Cigányzene. 4 Mesék. 5. A m. kir. földmiv. miniszterium előadássorozata. •A baktériumok szerepe a talajban.• 5. (Budapest II.) Gramofon. 5.30 Hangv. 7. Magyar nóták cigányzenekisérettel. 8.15 •Az operett fejlődése.• Utána időjelzés, hírek. 10.30 Szalon-, jazz- és cigányzene.

TOZSIDE

A budapesti termény-tőzsdén, hó 7-én az irányzat: barátságos.

A készáru piacon az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 13.10—13.95, 78 kg-os 13.25—14.10, 79 kg-os 13.40—14.25, 80 kg-os 13.50—14.35, rozs 15.10—15.25, takarmány árpa 17.00—17.25, zab 21.30—22.40, tengeri 16.00—16.15.

80 kg. különl. tiszavid. buza 15.00—15.75.

A ferencvárosi sertés-vásárra felhajtottak 3569 db sertést, irányzat: lanyha.

I. rendű uradalmi 0.82—0.86, szedett közép 0.80—0.92 zsir nagyban 1.16, sózott szalonna 1.00.

HEREMAG mérsékelt áron kapható
Árviz utca 2. szám.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város adóhivatala ezúton közhírré teszi, hogy adó, társadalombiztosító, kincstári illetékek stb. háralékokért lefoglalt ingóságok, ugymint: tehenek, lovak, csikók, borjúk, koscsik és butorok, stb. 1932 évi április hó 8-án délelőtt 12 órakor a városháza udvarán a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett (3 százalék forgalmi adóval) el fognak adatni.

Csongrád megyei város adóhivatala

Szerkesztésért és kiadási felelős Bartos Károly.

Márvány villany-kapcsoló tábla biztosítékokkal és 120 voltos voltmérővel eladó. Cím a kiadóban.

Legszebben, legjobban fest, tisztít, tökéletesen vasal

KOVÁCS IMRE kelmefestő, SZENTES

Elsőrendű gallérfényezés legrövidebb idő alatt készül
Gyűjtőtelep: Csongrád, Kossuth u. 8. (Draskovics ház)

CSURAY FERENC ÉS FIA

kalaposmesterek férfi és női kalapüzeme (Alapítva: 1876)
SZENTES, PETŐFI-UTCA 3. SZ.

Aranyéremmel kitüntetve: Szentes, 1927. Kitüntetve: Szeged, 1876. Székesfehérvár, 1879. Csekkzs.: 44,137.

Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap
kalap	kalap	kalap	kalap
Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap
kalap	kalap	kalap	kalap
Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap
kalap	kalap	kalap	kalap
Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap	Csuray kalap
kalap	kalap	kalap	kalap

Grafologia szelvény.

Ingyenes grafologiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcímzett, felbélyegzett borítékon kívül az inségényhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

**MINDENFÉLE IPARI ÉS****KERESKEDELMI****NYOMTATVÁNYOKAT****OLCSÓN KÉSZIT****LÁSZLÓ ÉS****SZEKERES****PRÓHIRDETÉSEK**

Thököly u. 14. sz. ház vízvezetékekkel eladó, vagy földért elcserélhető. 175

Alig használt, elsőrendű kerékpár eladó. Cím a kiadóhivatalban. 225

Kétszázazas esirke-keltetőgép nagyon jutányos áron eladó, érdeklődni lehet Sip u. 2. 229

Detektoros rádió olcsón eladó, értekezés Jegenye u. 2. szám alatt, 234

Szőlőhegyi utca 28. számú ház eladó, értekezni lehet Vasut u. 58. sz. 235

Lakos kocsmájában kintő bört mér Gordán Bálint üzletvezető. 236

Gróf Széchenyi István ut 15. számú ház fűszerüzlet és korcsmaberendezéssel, egy hold szőlő a vöröskunyhó dűlőben eladó, értekezni a nevezett háznál. 238

Boda Márton tudatja, hogy a mámai réti gyümölcsösében kiváló szép korai őszibarackfák még előjegygezhetők. 237

Rosenberg Ede Piac téren levő házában, a most Kraifel Sándor által bérelt üzlethelyiség akár egészben, akár felerészben július 1 től bérbeadó. 241

Koresma és bolthelyiség egyben, vagy külön is kiadó. Fő utca 60. sz. 249

Egy öreghold Nagyrét Siha József szomszédsgában eladó, értekezés Vég u. 27. 251

Jegenye u. 54. sz. a egy varrógép jutányos áron eladó.

Fél hold szőlő eladó, cím a kiadóhivatalban.

KEREKES PISTA SZÖKIK

Lenyagó város alján sűrű ködprémbe burkolva, alszik huszezer magyar olasz fogoly. Rab testüket tövisbe zárt sokezer szürke sátor fedébe, mint valami fantomszerű, hatalmas sokpup fedő. A nagy csendben csak az örök cuppanó lépései hallatszanak néha, néha.

A lager végén Kerekes Pista talán az egyedüli ébrenlevő, ki lassu szuszogással tesz-vesz kenyérszákja körül. Féltő gondossággal számolja be legnagyobb kincsét, három darab kerek kenyéret és egy sapkára való fűgét gyűrött zsákjába. Dobogó szive tempósan veri az ütemet, megszökni haza. Messze a kék hegyek mögé sokszáz kilométerre, egy alföldi bogárhátú tanyára Ázsiai vére megérezte már az anyaföld szagát, nem állhatta tovább a tunya trespédést, a fogolytábor egyhangu életét. Nem bírta tovább. Egy hét múlva húsvét, tavaszi szántás, no meg a kecskeméti vásár, övéi türelmetlen sorai:

várunk már Pista, elkelnél nagyon. Átgondolta még egyszer szépen, hogyan fog a töltésen átsiklani az őrbódé mögé, egy ugrással be az Adigébe, négy, öt huzás a dróton, aztán usgye el arrafelé, amit már annyiszor kinézett magának. Nyakába teszi kenyérszákja madzagját, óvatosan félrehuzza a sátornyílást, mikor ölébe pottyán valami vergődő párás tolltest. Nagy paraszti kezével óvatosan emeli fel az elalélt madarat, míg másik kezével világot gyújt. Káprázó, kerekre nyílt szemmel bámulja. Egy fecske. Magyar fecske. Ez is arrafelé ment volna amerre ő. Bebugyolálja zsebkendőjébe a fehérhasu jószágot, aztán néz a sercegő gyertyafénybe, gondolkodik, mint ott hon szokott tavaszi szántás idején az ekeszaryát fogva. Hosszu, néma csend után piszmogva lefekszik. Mosolyra huzott szájjal belefúj pisllákoló gyertyájába és zsebkendőjébe bugyolált madárkájára rálehelve, megsugja a hirtelen változás nagy titkát: Holnap reggel te indulsz haza kis madár, este én, Kerekes Pista. A. F. G.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.